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08--09 学年度下学期高一年级反向科目结业考试

地理（理科）
单项选择（共 50 题，每题 2 分）

1．以下现象出现在太阳光球层的是

A.太阳风 B.耀斑 C.黑子 D.日珥

2．2006 年 7 月 10 日凌晨 2：00（北京时间），杭州球迷准时收看了德国世界杯冠亚军决

赛的实况直播。请问：伦敦的球迷应该在当地几点钟准时收看这场球赛

A. 7 月 9 日 18：00 B. 7 月 10 日 10：00

C. 7 月 9 日 20：00 D. 7 月 10 日 18：00

3．世界陆地表面最低点——死海的形成原因是

A. 流水侵蚀作用形成 B. 地壳断裂陷落形成

C.风力侵蚀作用形成 D.火山喷发后的火山口

4．世界出口牛肉最多的国家和出口羊毛最多的国家分别是

A.新西兰 巴西 B.美国 新西兰

C.阿根廷 澳大利亚 D.新西兰 澳大利亚

5．右图中 A点是

A. 黑龙江省的黑龙江与乌苏里江主航道中心线的相交

处（135°E）

B.南海的南沙群岛中的曾母暗沙（4°N 附近）

C.新疆帕米尔高原（73°E）

D.黑龙江省漠河以北的黑龙江主航道中心线上（53°N）

6．主要由大气反射作用产生的自然现象是

A．夏季天空多云时,白天气温不会太高

B．冬季多云的夜晚常比晴朗的夜晚温暖

C．晴朗的天空多呈蔚蓝色

D．日落后的黄昏,天空仍是明亮的

7．“南水北调”工程连接了我国四大流域，下列河流中不属于这四大流域的是

A.长江 B.松花江 C.海河 D.黄河

8．对于中国秦岭——淮河以北地区的叙述正确的是

A.全年无结冰期 B.植被为温带落叶阔叶林为主

C.主要种植水稻 D. 糖料作物为甘蔗

9．三峡工程移民任务十分艰巨，到2009年工程全部建成，共需安置人口约113万。引起

三峡大规模移民的主要因素是

A.自然因素 B.经济因素 C.政治因素 D.文化因素

A
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10.右图所示地貌形态多数分布在干旱半干旱区，比如我

国的塔里木地区，我国的塔里木地区是

A.最大的高原

B.最大的平原

C.最高的高原

D.最大的盆地

11．我国的泰山、黄山、武夷山、青城山都是著名的风景名山，所在省份依次是

A. 安徽 山东 四川 福建

B. 福建 山东 安徽 四川

C. 山东 安徽 福建 四川

D. 山东 四川 安徽 福建

12．下列国家目前人口增长为“低—低—低”模式的是

A. 印度 B. 埃及 C. 芬兰 D.中国

13.20 世纪 30 年代，美国发生危害农业生产的“黑风暴”的主要原因是

A.大范围围湖造田 B.大面积水土流失

C.过度垦殖 D.农药使用过量造成污染

14．读右面的环流示意图，判断下列说法正确的是

A.若表示白天的海陆风图，则甲为陆地

B.若表示南太平洋洋流图，则③为寒流

C.若表示地壳物质循环图，则 D 是变质岩

D.若表示海陆间水循环示意图，则④为降水

15．右图的冰灯美丽壮观，可能在以下哪个城市

A.抚顺 B. 重庆

C. 济南 D.哈尔滨

16．世界含沙量最大的河流是

A.长江 B.松花江 C.海河 D.黄河

17．世界上最长的河和最长的运河分别是

A.长江 基尔运河 B.尼罗河 京杭运河

C.亚马孙河 基尔运河 D.莱茵河 京杭运河

天然或人工、常久或暂时性的沼泽地、湿原、泥炭地

或水域地带等都为“湿地”。回答 18、19 题。

18．我国政府停止开垦三江平原沼泽地的主要原因是

A．土壤贫瘠 B．开发成本高 C．粮食过剩，价格下降 D．保护湿地

生态环境

19．湿地被誉为

A. 地球之肺 B. 地球心脏 C.地球之肾 D. 地球肝脏

D ① C

② ④

A ③ B
甲 乙
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20．右图所示的植被，可能出现在

A. 宜兴 B. 拉萨 C. 海口 D. 景德

以下图形是中国四个省级行政区的轮廓图,回答 21——23 题。

21．中国人口最多的省级行政区是

A. C B. B C. A D. D

22．哪两个省份是以洞庭湖为界命名的

A. CD B. AB C. AD D. BD

23．“春风不度玉门关”的玉门位于哪个省份

A. B B. C C. D D. A

24．右图为中国最大的岛屿

A. 台湾岛 B.海南岛 C.崇明岛 D.钓鱼岛

25．拥有著名鸟岛的青海湖是我国

A.面积最大的淡水湖 B. 面积最大的咸水湖

C.最深的湖 D.最深的咸水湖

26．中国面积最大的行政省区是

A. 内蒙古 B. 西藏 C. 新疆 D. 青海

27．孔子名丘，字仲尼，春秋时期鲁国人，是春秋末期的政治家、思

想家、教育家。孔庙、孔府、孔林位于山东省的

A. 曲阜 B.泰安 C.济南 D. 蓬莱

28．我国有些城市实施了“公交优先”的规定，其主要目的是

A.支持国有企业增加公交收入 B.改善城市交通拥挤的状况

C.号召公民节省家庭交通开支 D.限制自行车等交通工具使用

主要自然灾害：①地震 ②台风 ③泥石流 ④洪涝 ⑤滑坡 ⑥干旱等，回答 29、

30 题。

29．其中在我国最为常见的是

A.①③④ B.③⑤ C.①③⑥ D.④⑥

30．主要发生在山区的是

A.①③ B.③⑤ C.③⑥ D.④⑥

A B

C

D

湘 豫 甘 鄂

http://baike.baidu.com/view/27201.htm
http://baike.baidu.com/view/112125.htm
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31．“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”，反映的是地域分异规律中的

A.纬度地带分异规律 B.干湿度地带分异规律

C.垂直分异规律 D.地方性分异规律

32．上题中现象的产生原因是

A.热量条件 B.水分差异 C.水热条件 D.光照条件

33．位于云南省的三江并流景观雄伟壮观，当地水流湍急，山高谷深，哪种能源丰富

A.水能资源 B. 太阳能 C.水资源 D. 热量资源

34．大足石刻所在的省级行政区被誉为

A.泉城 B.陶城 C.山城 D.钢城

35．被誉为“日光城”的地区拥有着著名的

A. 高句丽王城 B. 云冈石窟 C. 避暑山庄 D. 布达拉宫

GIS 可以把不同类型的地理空间信息储存在不同的图层上。叠加不同的图层可以分

析不同要素间的相互关系。回答 36、37 题。

36．城市交通图层与城市人口分布图层的叠加，可以

A．帮助商业网点选址 B．分析建筑设计的合理性

C．计算城市水域面积 D．估算工农业生产总值

37．若对 1985 年与 2006 年城市土地利用图层进行分析，能够

A．计算交通流量的变化 B．预测洪涝灾害的发生

C．了解城市地域结构的变化 D．预测城市降水变化的趋势

38．有关地质时期气候变化的叙述，正确的是

A．曾出现过一次大温暖期

B．曾反复出现过三次大冰期

C．气温一直呈下降趋势

D．气温一直呈上升趋势

39．右图自然要素的联系反映了

自然地理环境的

A．差异性

B．整体性

C．区域性

D．单一性

40．右图是某游客在长江三峡拍摄的具有明显层理结构的裸

露岩石照片，按成因分析，该岩石属于

A. 岩浆岩 B. 花岗岩

C. 变质岩 D. 沉积岩

气候

生物

水文 土壤

地貌
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41．世界著名的钟城、酒城、水城分别位于

A．德国、意大利、瑞士 B. 日本、瑞士、德国

C. 意大利、德国、瑞士 D. 瑞士、德国、意大利

42．世界最狭长的是哪个国家，什么走向？

A. 智利 南北走向 B.秘鲁 东西走向

C. 俄罗斯 南北走向 D. 阿根廷 东西走向

43．欧洲拥有世界流径国家最多的河流——多瑙河，流经几个国家？

A. 7 B. 8 C. 9 D. 10
44．以下对应关系正确的是

A.武陵源——四川 B. 平遥——山东 C. 黄龙寺——贵州 D.庐山——江西

45．下列大洲中，虚假城市化现象最为突出的是

A.亚洲 B.非洲 C.南美洲 D.北美洲

46．南北方的园林风格迥异，北方大气，南方温婉，以下园林匹配正确的是

A．南方——苏州古典园林——浙江省

B．北方——避暑山庄——北京市

C．南方——丽江——云南省

D．北方——颐和园——北京市

47．没有结冰期的河流有

A．长江、黄河

B．松花江、珠江

C．闽江、珠江

D．黄河、淮河

48．秦始皇陵与秦兵马俑位于哪里？

A.历史长安 B. 现在洛阳

C.太原 D. 山西

49．敦煌莫高窟、龙门石窟、云冈石窟主要位于

A.陕西 山西 河南 B.甘肃 山西 河南

C. 甘肃 河南 山西 D. 山西 河南 陕西

50．西递、宏村位于哪个省份？

A.安徽 B.江苏 C.浙江 D. 江西
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地理答案

1-5 CAB C D 6——10 A BBBD 11——15 CCCBD 16——20 DBDCC
21——25 BCBAB 26——30 CABDB 31——35 CCACD 36——40 ACBBD
41——45DACDC 46——50 DCACA


